

三「或許表面上，這些外商公司是因為台灣政府要建核四才來投標承包，核四是否興建的決策與他們無關。但事實上，核四是包括這些公司在內的核電利益團體，運用政治、經濟的壓力向台灣政府推銷以及推動興建。所以拒絕購買或販賣這些外商的產品，是民衆在日常生活中表達反核的意願與力量最好的方式。」

四、台北市於去年三月二十三日舉辦之核四公投，結果反核明顯占了大多數。因此台北市政府應尊重反核民意，支持日本及台灣反核團體發動之拒買日貨運動，對於市府所有採購之物品應拒絕使用奇異、日立、東芝、三菱此四家公司之產品，以代表市民表達反核的嚴正立場。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、有關 貴會因美國奇異公司及日商日立、東芝、三菱公司參與核四計畫，而建議本府拒買日貨，且所有採購之物品應拒絕使用此四家公司產品乙案，貴會反核立場，本府敬表贊同，惟經查行政院公平交易委員會之公研釋字第〇九〇號解釋函略以：「……行政機關從事私經濟之採購行為，為避免抵觸公平交易法，於採購時應注意公平交易法第十九條第二款：『無正當理由，對於他事業給予差別待遇之行為。』之規定，以求適法。至該條所稱之『正當理由』依同法施行細則第二十三條規定，應審酌下列情形定之：一、市場供需情況、二、成本差異、三、交易數額、四、信用風險、五、其他合理之事由。」是以，本府於辦理物料採購或營繕工程時，皆應考量公平交易法之適用，以免觸法

二、「復查行政院公平交易委員會之公研釋字第〇七〇號解釋函節開：「……所詢招標單位設有「歐美自由地區產品（東歐除外）」規格限制乙節，若係指政府採購行為，同時其採購係屬提供具市場經濟價值之行為，經認定核屬公平法所稱之事業，此際其對於採購地區的限制規定，若無正當理由，復有妨礙參與競標廠商公平競爭之虞者，應有公平交易法第十九條相關規範之適用考量。」故除具限定使用國內產品等相當理由，否則一旦開放國外產品進口，本府實無法令依據可排拒日貨及前述四家公司產品。

三、近年來我國積極參與國際經濟事務，並申請加入「世界貿易組織」（World Trade Organization；WTO），及爭取簽署「政府採購協定」（Agreement On Government Procurement；GPA），故我國之採購制度須符合國際社會透明化、自由化、國際化之標準，以資因應，為配合我國當前政策，加速經濟成長，本府實難以違背市場透明化、自由化、國際化之世界趨勢。

四、貴會為維護綠色地球，而推動反核意願及積極加強反核力量，令人欽佩，本府雖極力贊成追求環保，留予子孫乾淨的地球之理念，惟我國正面臨參與WTO等世界組織之壓力，且囿於相關法令之束縛，本府僅能向所屬各機關加強宣導盡量採用優良之國產品，並建議本府同仁響應購買具保護環境愛護地球理念之公司產品。

質詢議員：林慶隆

質詢對象：陳市長水扁、教育局長吳英璋

題目：國中生體能狀況普遍不佳，問題出在那裡？

說明：

一、台北市教育局在螢橋國中抽樣測驗學生的體能，發現學生的體能普遍低於標準值，並據以研判，台灣地區學校學生亦有此趨勢。

針對這一點，教育局將在六月底完成各校學生的體能測驗，教育部也將在十月建置完成中小學生健康體能常模，而教育部長吳京也請各縣市辦理台閩地區中小學學生體能測驗，作為改進教學計畫或安排休閒項目之參考。

但這些都沒有真正解決國中生體能狀況普遍不佳的問題！

二、上會期，本席曾對學生高比率近視提出書面和口頭質詢，而國中生體能不佳，當然和高比率的學生近視有很大的關係，也就是填鴨式的課業和升學主義把學生壓得太重，要不然，國中生正是發育期間，體力正旺的時候，怎麼會體力狀況不佳？顯然教育局應適度減輕學生的課業壓力，和改善課業教材內容，多些活的教材內容，須知填鴨式的教育不但激不起學生的創造力和潛能，對學生的智力也不會有太多的長進，反而引起學生學習的興趣，而各種層出不窮的問題就發生在學生身上了！

所以國中生體能狀況普遍不佳，應該要問教育局怎麼設計教材，改進教學內容，以減輕學生課業壓力，不知這方面教育局有什麼具體作法？

現在學校的自主性漸高，怎麼提高學生的課外體育活動比率？

教育局對體育教育改革有什麼具體計畫和作法？

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、本府教育局為瞭解並提昇本市學生體能，業委請市立螢橋國中辦理學生體能檢測工作，並依據體能常模研訂運動處方及體能獎章制度，據以提升學生體能。

二、本市將於本（八十六）年六月前完成各中小學學生體能普查工作，屆時將依學生體能現況，結合螢橋國中研訂運動處方及體能獎章制度，透過樂趣化體育教學活動以提昇學生體能。

三、本府教育局針對本市學校體育現況，業研擬加強學校體育重點工作計畫，本計畫含括增進體育行政效能、落實體育正常教學、加強體育師資進修、建立體育資料系統、鼓勵學生參與體育活動及全面提升學生體能等六項重點工作。

二七六

質詢日期：86年4月7日

質詢議員：林慶隆

質詢對象：陳市長水扁、建設局長林逢慶、

衛生局長涂醒哲、動物園長朱錫五

題目：動物園封園防口蹄疫後今天開放，如何圍堵幽靈養豬戶以防感染口蹄疫情？

說明：一、台北市立動物園經過十二天暫停開放後，今天重新對外開放預料將再度引入大批人潮。農委會已優先提供口蹄疫苗給動物園使用，根據報